

Bürgerschaft der Hansestadt Wismar PROTOKOLL

56. Sitzung der Bürgerschaft der Hansestadt Wismar

Sitzungstermin: Donnerstag, 22.05.2014

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr Sitzungsende: 18:44 Uhr

Ort, Raum: Bürgerschaftssaal im Rathaus, Am Markt 1, 23966 Wismar

Sitzungsteilnehmer:

Anwesende Mitglieder

Frau Karin Lechner

Mitglieder

Frau Kerstin Adam (SPD-Fraktion) Herr Sieafried Ballentin (CDU-Fraktion) Frau Reingard Berger (Bürgerfraktion) Herr Detlef Bojahr (Fraktion DIE LINKE.) Herr Uwe Boldt (Fraktion DIE LINKE.) Herr Wolfgang Box (CDU-Fraktion) Herr Klaus-Peter Brandt (Bürgerfraktion) Frau Gabriele Davids (SPD-Fraktion) Herr Dr. Andreas Eigendorf (Bürgerfraktion) Frau Dr. Edith Framm (FDP-Fraktion) Frau Elke Gustke (SPD-Fraktion) Herr Bernd Hilse (Fraktion DIE LINKE.) Herr Dr. Uwe Hoot (CDU-Fraktion) (FDP-Fraktion) Herr Jan Innecken Frau Angelika Jörss (CDU-Fraktion) Herr Roland Kargel (Fraktion DIE LINKE.)

Herr Hans-Jürgen Leja (FÜR-WISMAR-Fraktion)

(SPD-Fraktion)

Herr Horst Lüdemann (CDU-Fraktion)
Frau Renate Lüders (Fraktion DIE LINKE.)
Herr Peter Manthey (FDP-Fraktion)
Herr Bernd Möller (SPD-Fraktion)

Frau Prof. Dr. Sabine Mönch-Kalina (FÜR-WISMAR-Fraktion)

Herr Sigfried Rakow
Herr Wolfgang Rickert
Herr Klaus-Dieter Sass
Herr Meinhard Schönbohm
Frau Sabine Sturbeck
Frau Petra Voigt

(CDU-Fraktion)
(CDU-Fraktion)
(SPD-Fraktion)
(SPD-Fraktion)

Herr Michael Werner (FÜR-WISMAR-Fraktion)

Seite: 1/14

Frau Prof. Dr. Marion Wienecke Herr Dr. Gerd Zielenkiewitz (Fraktion DIE LINKE.) (FÜR-WISMAR-Fraktion)

Abwesende Mitglieder		
Mitglieder		
Herr René Domke Frau Christa Hagemann Herr Ulrich Litzner	(FDP-Fraktion) (Fraktion DIE LINKE) (SPD-Fraktion)	entschuldigt entschuldigt entschuldigt

Ferner sind anwesend	
Herr Thomas Beyer	Bürgermeister
Herr Michael Berkhahn	Senator
Herr Andreas Wellmann	Senator

Tagesordnung:

(· · · c c			٠,
(öff	ant	אוו	n
(UII	CIIL	···	

	1 B	Bearüßuna	durch	den	Präsidenten	der	Bürgerso	cha	ıf
--	-----	-----------	-------	-----	-------------	-----	----------	-----	----

- 2 Einwohnerfragestunde
- 3 Eröffnung / Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 4 Personelle Veränderungen in den Ausschüssen
- 5 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 24.04.2014
- 6 Mitteilungen des Präsidenten der Bürgerschaft
- 7 Mitteilungen des Bürgermeisters
- 8 Anträge des Bürgermeisters
- 8.1 Eingehen einer Beteiligung durch die Wohnungsbaugesellschaft mbH Hansestadt

Wismar

Vorlage: V0/2014/0866

8.2 Festlegung von Straßennamen

Vorlage: V0/2014/0876

- 8.3 Ausbau und Erneuerung Bahnhofsvorplatz 1. Bauabschnitt
 - 1. Teilabschnitt Bahnhofstraße / Promenade

Vorlage: V0/2014/0898

8.4 Maßnahmeplan und Schutzzieldefinition zur Umsetzung in der Hansestadt Wismar auf Grundlage der Überprüfung des Brandschutzbedarfsplans.

Vorlage: V0/2014/0899

8.5 Annahme von Zuwendungen (Spenden) an die Hansestadt Wismar

Vorlage: V0/2014/0913

- 9 Anträge der Fraktionen und Bürgerschaftsmitglieder
- 9.1 floating houses

Vorlage: V0/2014/0912

CDU-Fraktion

9.2 Landesraumentwicklungsprogramm Mecklenburg-Vorpommern 2016

Vorlage: V0/2014/0914

FÜR-WISMAR-Fraktion; Bürgerfraktion; Fraktion DIE LINKE.

9.3 Aufruf zur Wahrnehmung des Wahlrechts

Vorlage: V0/2014/0916

Interfraktionell

- 9.4 Installation eines automatischen Türöffners am Seiteneingang des Rathauses Vorlage: VO/2014/0917 SPD-Fraktion
- 10 Anfragen der Fraktionen und Bürgerschaftsmitglieder
- 2. Anfrage, 56. Sitzung am 22.05.2014 Theater der Hansestadt Wismar Instandhaltung, Modernisierung und Erweiterung Vorlage: BA/2014/0909

(nicht öffentlich)

- 11 Anfragen und Anträge
- 11.1 Mitteilungen des Bürgermeisters
- 11.2 1. Anfrage, 56. Sitzung am 22.05.2014 Promenadencenter am Friedenshof Vorlage: BA/2014/0907
- 11.3 Billigkeitsmaßnahme im Verfahren der Gewerbesteuer Vorlage: VO/2014/0923
- 11.4 Stundung von Gewerbesteuer Vorlage: VO/2014/0911
- 11.5 Prüfung der Verwendung von Haushaltsmitteln für Gerichts- und Anwaltskosten in der Bürgerfraktion hier: Rückforderungsverfahren Vorlage: VO/2014/0845-01

(öffentlich)

12 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Protokoll:

(öffentlich)

TOP 1 Begrüßung durch den Präsidenten der Bürgerschaft

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, begrüßt alle Anwesenden und teilt mit, dass als Dank für die Arbeit in der Bürgerschaft alle Mitglieder eine kleine Falsche Sekt bekommen haben.

Die Mitglieder, welche nicht mehr kandidieren, haben eine große Flasche Sekt erhalten. Frau Sturbeck erhält zusätzlich, als Mitglied mit fast 24 Jahren Zugehörigkeit zur Bürgerschaft, einen Blumenstrauß.

Weiterhin spricht er allen seinen Dank aus.

Entschuldigt für die heutige Sitzung sind:

René Domke; Christa Hagemann; Ulrich Litzner

TOP 2 Einwohnerfragestunde

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, fragt nach, ob es Fragen, Vorschläge oder Anregungen an die Mitglieder der Bürgerschaft, den Bürgermeister oder dessen Stellvertreter gibt. Das ist nicht der Fall.

TOP 3 Eröffnung / Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Es muss über die Aufnahme der nicht öffentlichen Dringlichkeitsvorlage VO/2014/0923, Gegenstand: Billigkeitsmaßnahme im Verfahren der Gewerbesteuer, befunden werden.

Es erfolgt die Abstimmung zur Aufnahme der Dringlichkeitsvorlage VO/2014/0923.

beschlossen

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, teilt mit, dass es zur Vorlage VO/2014/0866, Gegenstand: Eingehen einer Beteiligung durch die Wohnungsbaugesellschaft mbH der Hansestadt Wismar, ein Schreiben des Bürgermeisters gibt, in welchem Änderungen der Anlage zur Vorlage mitgeteilt werden, welche Bestandteil des Beschlussvorschlages sind. Das Schreiben wurde allen Fraktionen übersendet.

Weiterhin teilt er mit, dass es im nicht öffentlichen Teil der Sitzung Mitteilungen des Bürgermeisters geben wird.

Die modifizierte Tagesordnung kommt zur Abstimmung.

heschlossen

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, gibt einen kleinen Rückblick auf die vergange Legislaturperiode.

TOP 4 Personelle Veränderungen in den Ausschüssen

Es liegen keine personellen Veränderungen vor.

TOP 5 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 24.04.2014

Protokoll der 55. Sitzung der Bürgerschaft am 24.04.2014

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, fragt nach, ob es Hinweise gibt. Das ist nicht der Fall.

Das Protokoll kommt zur Abstimmung.

bestätigt, bei 7 Enthaltungen

TOP 6 Mitteilungen des Präsidenten der Bürgerschaft

Es liegen keine Mitteilungen des Präsidenten der Bürgerschaft vor.

TOP 7 Mitteilungen des Bürgermeisters

Der Bürgermeister, Herr Beyer, informiert über:

- 1. den Arbeitsbesuch des parlamentarischen Sekretärs beim Bundesminister für Wirtschaft und Energie, Herrn Uwe Beckmeyer. In dem Gespräch ging es unter anderem um die Fahrinnenvertiefung und Investitionsvorhaben im Bereich Hafen.
- 2. die Höhe der Fördermittel zur Unterführung in der Poeler Straße.
- 3. die Auszahlung, gemäß Zuwendungsbescheid, welcher an den Landkreis Nordwestmecklenburg ging, zu den abgeschlossenen Vermögensauseinandersetzungen.
- 4. die Sperrung der Seebrücke und die Finanzierungsmöglichkeit zur Sanierung.
- 5. einen Vertragsentwurf zur Nutzungsvereinbarung bezüglich der Georgenkirche.
- 6. aktuelle und künftige Veranstaltungen.
- 7. den wichtigen Wahltag, dem 25.05.2014 und er ruft alle zu Wahl auf.

Zum Abschluss gibt er einen Rückblick auf die letzte Legislaturperiode, wobei er Kritik übt ohne konkret zu werden.

Frau Prof. Dr. Mönch-Kalina, FÜR-WISMAR-Fraktion, fragt nach, warum die aufgeführten Wahlvorschläge im Stadtanzeiger nicht entsprechend des Beschlussvorschlages der 6 Fraktionen umgesetzt wurden.

Der Bürgermeister, Herr Beyer, wird die Frage schriftlich beantworten.

TOP 8 Anträge des Bürgermeisters

TOP 8.1 Eingehen einer Beteiligung durch die Wohnungsbaugesellschaft mbH Hansestadt Wismar

Vorlage: VO/2014/0866

Beschlussvorschlag:

Die Bürgerschaft der Hansestadt Wismar stimmt der Gründung der Alter Hafen Lotsenhus GmbH mit einem gezeichneten Kapital von 25.000,00 Euro zu.

Gesellschafter dieser Gesellschaft sind die Wohnungsbaugesellschaft mbH der Hansestadt Wismar und die DSK Deutsche Stadt- und Grundstücksentwicklungsgesellschaft mbH & Co. KG mit einem Anteil von je 50 % am Stammkapital.

Der beigefügte Gesellschaftsvertrag ist Bestandteil des Beschlusses.

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, gibt folgende Änderungen zur Vorlage zu Protokoll.

Die Vorlage VO/2014/0866 – Eingehen einer Beteiligung durch die Wohnungsbaugesellschaft mbH Hansestadt Wismar –

wird wie folgt ergänzt:

Der Gesellschaftsvertrag wird – aufgrund der Hinweise des Ministeriums für Inneres und Sport Mecklenburg – Vorpommern vom 14.05.2014 – wie folgt abgeändert:

- In § 8 Absatz 3 Buchstabe c wird das Wort "Bestellung" durch das Wort "Wahl" ersetzt;
- In § 8 Absatz 3 Buchstabe e wird der Halbsatz nach "die Errichtung, Erwerb und Veräußerung von Unternehmen und Beteiligungen", der mit ",wobei die Beteiligung ..." beginnt, gestrichen;
- In § 10 Absatz 10 wird nach Satz 1 eingefügt: "Für deren Unterrichtungspflicht gilt § 71 Absatz 4 Satz 4 der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg-Vorpommern.";
- In § 11 Absatz 3 wird am Ende des Satzes 1 eingefügt: ",soweit sich nicht eine Zuständigkeit des Landesrechnungshofes ergibt.";
- In § 13 wird in Absatz 1 Satz 2 nach dem Wort "Handelsgesetzbuches" eingefügt: "- mit Ausnahme der Regelungen der §§ 286 Absatz 4 und § 288 im Hinblick auf sie Angaben nach § 285 Nummer 9 Buchstabe a und b HGB -...";

- In § 13 Abs. 4 Satz 2 wird nach den Worten "... den Gesellschaftern..." eingefügt "...sowie der Hansestadt Wismar..."

Die angeregte Ergänzung wird wie folgt erläutert.

Nachdem die Vorlage erstellt und bereits am 6. Mai im Ausschuss für Wirtschaft und kommunale Betriebe zustimmend vorberaten wurde, wurde die Vorlage nunmehr der Bürgerschaft für deren Sitzung am 22.05.2014 zur Entscheidung vorgelegt.

Die Entscheidung der Bürgerschaft über die Errichtung und mittelbare Beteiligung an einem Unternehmen ist nach § 77 der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg – Vorpommern anzeigepflichtig. Um das Anzeigeverfahren zu beschleunigen wurde die Rechtsaufsichtsbehörde frühzeitig beteiligt, da auf diesem Weg ergänzender Regelungsbedarf in den Entwurf des Gesellschaftsvertrages vor der Beschlussfassung durch die Bürgerschaft mitgeteilt wird. Es wurde durch dasMinisteriums für Inneres und Sport Mecklenburg – Vorpommern sehr kurzfristig mit Datum vom 14.05.2014 Änderungsbedarf nur insoweit festgestellt, als dass die in der Kommunalverfassung normierten Informations– und Prüfungsrechte weitgehend im Entwurf des Gesellschaftsvertrages deutlicher herauszustellen waren.

Um das im Rahmen der Kommunalverfassung durchzuführende Anzeigeverfahren zur Gesellschaftsgründung nicht zu verzögern, möchte ich anraten, die Hinweise des Innenministeriums zu übernehmen und mit zu beschließen.

Als Anlage erhalten Sie eine Synopse mit den geänderten Vorschriften des Gesellschaftsvertrages der *Alter Hafen Lotsenhus GmbH*.

Es erfolgt die Abstimmung der Vorlage VO/2014/0866.

Abstimmungsergebnis:

beschlossen

TOP 8.2 Festlegung von Straßennamen Vorlage: VO/2014/0876

Beschlussvorschlag:

Der neue Straßenname im Bereich "Wohngebiet Poeler Straße- Am Wallensteingraben" in der Hansestadt Wismar wird wie folgt festgelegt:

Planstraße A: "Am Wallensteingraben"

Es erfolgt die Abstimmung der Vorlage VO/2014/0876.

Abstimmungsergebnis:

TOP 8.3 Ausbau und Erneuerung Bahnhofsvorplatz - 1. Bauabschnitt

1. Teilabschnitt Bahnhofstraße / Promenade

Vorlage: VO/2014/0898

Beschlussvorschlag:

Die Erschließungsmaßnahme "Ausbau und Erneuerung Bahnhofsvorplatz – 1. Bauabschnitt, 1. Teilabschnitt Bahnhofstraße / Promenade" ist mit Städtebauförderungsmitteln als Zuschuss in Höhe von 532.320,00 € zu fördern.

Es erfolgt die Abstimmung der Vorlage VO/2014/0898.

Abstimmungsergebnis:

beschlossen

TOP 8.4 Maßnahmeplan und Schutzzieldefinition zur Umsetzung in der Hansestadt Wismar auf Grundlage der Überprüfung des Brandschutzbedarfsplans.

Vorlage: VO/2014/0899

Beschlussvorschlag:

Die Bürgerschaft möge den Maßnahmeplan (Anlage 2) und die Schutzzieldefinition (Anlage 3) auf Grundlage des Brandschutzbedarfsplans 2005 für die Hansestadt Wismar sowie der Begutachtung durch LUELF & RINKE Sicherheitsberatung GmbH (Fassung vom 02.02.2013) beschließen. Damit wird der Beschluss der Bürgerschaft vom 29.03.2007, Drucksache Nr. 0356–30/07, aufgehoben.

Begründung: Senator, Herr Berkhahn

Wortmeldungen: Herr Boldt; Senator, Herr Berkhahn

Herr Werner, FÜR-WISMAR-Fraktion, stellt den Antrag die Vorlage VO/2014/0899 in den Finanz- und Liegenschaftsausschuss zu verweisen.

Herr Werner, FÜR-WISMAR-Fraktion, beantragt eine Auszeit von 5 Minuten, zur Beratung. Dem Antrag wird stattgegeben.

Die Sitzung wird um 17:40 Uhr zur Beratung unterbrochen. Die Sitzung wird um 17:44 weitergeführt.

Wortmeldungen: Herr Boldt; Herr Manthey; Herr Dr. Eigendorf; Senator, Herr Berkhahn

Herr Rickert, SPD-Fraktion, teilt mit, dass sich die SPD-Fraktion, dem Antrag auf Verweisung anschließt.

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, erläutert das Prozedere zur Abstimmung.

Der Senator, Herr Berkhahn, stellt die Bitte, die Vorlage nach der neuen Geschäftsordnung in den Finanzausschuss und den Verwaltungsausschuss zu verweisen.

Der Senator, Herr Wellmann, gibt den Hinweis auf die geänderten Ausschüsse mit Beginn der neuen Legislaturperiode und das es nur noch den Finanzausschuss geben wird und Liegenschaftsangelegenheiten im Verwaltungsausschuss eingegliedert sind.

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, gibt den Hinweis, dass bis zur konstituierenden Sitzung die alte Hauptsatzung noch gilt und Ausschüsse tagen können.

Frau Prof. Dr. Mönch-Kalina, FÜR-WISMAR-Fraktion, erweitert den Antrag auf Verweisung von Herrn Werner und stellt den Antrag auf Verweisung in den Finanzausschuss und den Verwaltungsausschuss.

Es erfolgt die Abstimmung über die Verweisung der Vorlage VO/2014/0899 in den Verwaltungsausschuss.

beschlossen

Es erfolgt die Abstimmung über die Verweisung der Vorlage VO/2014/0899 in den Finanzausschuss.

beschlossen

TOP 8.5 Annahme von Zuwendungen (Spenden) an die Hansestadt Wismar Vorlage: VO/2014/0913

Beschlussvorschlag:

Die Bürgerschaft der Hansestadt Wismar stimmt der Annahme der in der Anlage 1 dargestellten, vom 01.04. – 30.04.2014, eingegangenen Zuwendungen (Spenden) in Höhe von 6.275,00 € zur Verwendung entsprechend des angegebenen Zuwendungszweckes zu.

Es erfolgt die Abstimmung zur Vorlage VO/2014/0913.

Abstimmungsergebnis:

TOP 9 Anträge der Fraktionen und Bürgerschaftsmitglieder

TOP 9.1 floating houses

Vorlage: VO/2014/0912

CDU-Fraktion

Beschlussvorschlag:

Der Bürgermeister wird gebeten, eine Standortanalyse bzg. geeigneter Wasserflächen, auf der nach einem planerischen Grundkonzept ortsfeste Liegeplätze für Hausboote (floating houses) entstehen können, zu erstellen.

Begründung: Herr Dr. Hoot

Es erfolgt die Abstimmung zur Vorlage VO/2014/0912.

Abstimmungsergebnis:

beschlossen

TOP 9.2 Landesraumentwicklungsprogramm Mecklenburg-Vorpommern 2016

Vorlage: VO/2014/0914

FÜR-WISMAR-Fraktion; Bürgerfraktion; Fraktion DIE LINKE.

Beschlussvorschlag:

Die Bürgerschaft der Hansestadt Wismar ersucht die Landesregierung, die Frist für die erste Beteiligung zum Entwurf des Landesraumentwicklungsprogramms Mecklenburg-Vorpommern 2016 (LEP M-V 2016) zu verlängern, um eine Befassung der Bürgerschaft mit dem LEP M-V 2016 zu ermöglichen.

Der Bürgerschaftspräsident wird gebeten, sich mit einem entsprechenden Schreiben an die Landesregierung zu wenden.

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, teilt mit, dass die Fraktionen DIE LINKE. und die Bürgerfraktion dem Antrag beigetreten sind.

Begründung: Frau Prof. Dr. Mönch-Kalina

Es erfolgt die Abstimmung zur Vorlage VO/2014/0914.

Abstimmungsergebnis:

TOP 9.3 Aufruf zur Wahrnehmung des Wahlrechts

Vorlage: VO/2014/0916

Interfraktionell

Beschlussvorschlag:

Die Bürgerschaft ruft die Bürgerinnen und Bürger der Hansestadt Wismar auf, ihr politisches Grundrecht der Wahl am 25.05.2014 wahrzunehmen, um damit ihre Interessenvertretung und stabile politische Verhältnisse in der Hansestadt Wismar, im Landkreis und auf der EU-Ebene zu gewährleisten.

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, teilt mit, dass dem Antrag alle Fraktionen beigetreten sind.

Begründung: Herr Werner

Wortmeldung: Frau Prof. Dr. Mönch-Kalina

Es erfolgt die Abstimmung zur Vorlage VO/2014/0916.

Abstimmungsergebnis:

beschlossen

TOP 9.4 Installation eines automatischen Türöffners am Seiteneingang des Rathauses

Vorlage: VO/2014/0917

SPD-Fraktion

Beschlussvorschlag:

Der Bürgermeister wird gebeten zu prüfen, ob am Seiteneingang des Rathauses ein automatischer Türöffner oder ähnliches installiert werden kann.

Es erfolgt die Abstimmung zur Vorlage VO/2014/0917.

Abstimmungsergebnis:

TOP 10 Anfragen der Fraktionen und Bürgerschaftsmitglieder

TOP 10.1 2. Anfrage, 56. Sitzung am 22.05.2014 – Theater der Hansestadt Wismar – Instandhaltung, Modernisierung und Erweiterung Vorlage: BA/2014/0909

Vorbemerkung:

Laut Beschluss der Bürgerschaft vom 26. Januar 2012 – Vorlage 0504–29/11 – ist der Abschluss der Baumaßnahme für das IV. Quartal 2014 vorgesehen.

Folgende Fragen ergeben sich:

- 1. In welchem Umfang konnten bislang Verträge abgeschlossen werden, um das Gesamtrepertoire (Oper, Operette, Musiktheater, Revue, Schauspiel u. a.) im neuen Spielplan zu verankern?
- 2. Gibt es inzwischen vertragliche Regelungen, den Kooperationsvertrag von 2010 mit dem Volkstheater Rostock weiterzuführen?
- 3. In welchem Umfang sind Eigenproduktionen, Produktionen der Niederdeutschen Bühne, des Puppentheaters u. a. im Spielplan vorgesehen?
- 4. Welche weiteren Aktivitäten wurden bzw. werden unternommen, um eine maximale Auslastung des Hauses zu erreichen und somit zur Entlastung des Haushaltes der Hansestadt Wismar beizutragen?

Der Bürgermeister, Herr Beyer, beantwortet die Anfrage.

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 18:14 Uhr beendet. Die Nichtöffentlichkeit wird hergestellt. Die nicht öffentliche Sitzung beginnt um 18:20 Uhr.

(nicht öffentlich)

Der nicht öffentliche Teil der Sitzung wird nicht dargestellt.

Die nicht öffentliche Sitzung wird um 18:43 Uhr beendet. Die Öffentlichkeit wird hergestellt.

(öffentlich)

TOP 12 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Der Präsident der Bürgerschaft, Herr Dr. Zielenkiewitz, gibt die in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.

Tagesordnungspunkt 11.2

Billigkeitsmaßnahmen im Verfahren der Gewerbesteuer VO/2014/0923

beschlossen

Tagesordnungspunkt 11.3 Stundung von Gewerbesteuer

V0/2014/0911

beschlossen

Tagesordnungspunkt 11.4

Prüfung der Verwendung von Haushaltsmitteln für Gerichts- und Anwaltskosten in der Bürgerfraktion – hier: Rückforderungsverfahren

VO/2014/0845-01

beschlossen

Dr. G. Zielenkiewitz Präsident der Bürgerschaft M. Schönbohm Beisitzer

E. Schukat Protokollant